

## ДІЯЛЬНІСТЬ МІЖНАРОДНИХ ЕКОЛОГІЧНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

*Коваль П.О.,  
здобувач вищої освіти  
спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»  
Миколаївський національний аграрний університет*

На сьогоднішній час як перед самими країнами, так і перед підприємствами, які займаються підприємницькою діяльністю постає ціль не тільки збільшення прибутку, а й досягнення екологічної безпеки як регіону так і країни в цілому. Нажаль, науково-технічний прогрес 20 століття не тільки досяг розвитку суспільства, полегшення фізичної праці тощо, а й спонукав до виникнення технологічно складних та небезпечних об'єктів (атомних станцій, заводів, комбінатів тощо). Внаслідок цього більшість країн запроваджують чіткі організовані дії, координація яких спрямована на міжнародно-правовій основі по захисту довкілля. Вирішення екологічних проблем можливе лише на базі міжнародного співробітництва, що створюють міжнародні організації по захисту довкілля. У світі існує значна кількість міжнародних екологічних організацій, які проводять різні наукові дослідження впливу діяльності людини на клімат, атмосферу, гідросферу, ґрунти, рослинність і тваринний світ, передбачення землетрусів і цунамій, забруднення навколишнього середовища тощо. Міжнародні організації дозволяють об'єднати природоохоронну діяльність заінтересованих держав незалежно від їх політичних позицій, виділяючи екологічні проблеми серед низки інших екологічних проблем [1].

Міжнародна природоохоронна організація — це організація, яка спрямована захищати, аналізувати та контролювати стан довкілля та сприяти запобіганню його забрудненню як на території окремої країни так і на території інших. Спочатку заходи щодо захисту природи були внутрішньою справою кожної держави. Створювалися спеціальні органи: комітети охорони навколишнього середовища, міністерства охорони навколишнього середовища, агентства захисту навколишнього середовища тощо. Однак після двох світових та ряду локальних війн, поширення споживацької психології, коли людина усвідомлює себе вищою за природу, та ряду екологічних катастроф світова громадськість активізувала заходи з боротьби за охорони природи [2].

До міжнародних організацій світу, які займаються питаннями збереження довкілля, відносять: ЮНЕСКО — міжнародна комісія ООН з освіти, культури, що займається проблемами екологічної освіти та виховання; ЮНЕП — міжнародна програма з охорони навколишнього природного середовища, що має три основних напрямки: перший — оцінка якості навколишнього природного середовища, другий — моніторинг і управління природними процесами у сфері рослинного, тваринного світу, третій — розробка допоміжних заходів. У її структурі працюють Міжнародна

океанографічна комісія та Міжнародна рада з вивчення морів, яка проводить дослідження Атлантичного океану і його морів, зокрема Азовського та Чорного; ЮНІСЕФ — Всесвітній дитячий фонд ООН, що приділяє увагу неформальній екологічній освіті та вихованню дітей і молоді; ЮНЕП — програма ООН, спрямована на вирішення найгостріших проблем сучасної екологічної кризи (опустелювання, погіршення якості і зменшення кількості прісних вод, забруднення Світового океану); ЮНСЕД — Конференція ООН по навколишньому середовищу й розвитку; ВООЗ — Всесвітня організація охорони здоров'я — приділяє увагу інформації населення про стан життєвого середовища, надає медичну допомогу країнам, що терплять лихо; ФАО — федерація з проблем харчування та сільського господарства; ВМО — Всесвітня метеорологічна організація, що веде глобальний екологічний моніторинг атмосфери; МСОП — міжнародний союз охорони природи, створений з метою збереження природних ресурсів; ЕСКАТО — Економічна й соціальна комісія для Азії й Тихого океану; Global Nest — міжнародна асоціація вчених, технологів, інженерів та інших зацікавлених груп, що беруть участь в усіх наукових і технологічних аспектах навколишнього середовища, а також у застосуванні методів, спрямованих на сталий розвиток.

Головною метою організації є підтримка та сприяння поширенню інформації про найсучасніших методів для поліпшення якості життя на основі розробки і застосування технологій і політики, дружньої до навколишнього середовища; Всесвітнє товариство захисту тварин (ВОЗТ) (World Society for the Protection of Animals — WSPA) — міжнародна некомерційна зооохоронна організація, що здійснює свою діяльність у більш, ніж 150 країнах світу й об'єднує понад 900 організацій; Всесвітній фонд дикої природи (World Wide Fund for Nature), до 1986 р. — Всесвітній фонд дикої природи (World Wildlife Fund, WWF) — міжнародна неурядова організація, що займається збереженням природи, дослідженнями та відновленням природного середовища. Офіційна назва організації була змінена з World Wildlife Fund на World Wide Fund for Nature, проте попередня назва залишається офіційною в багатьох країнах; Глобальна мережа екологічного маркування (Global Ecolabelling Network — GEN) — асоціація незалежних організацій із 36 країн, що впроваджують системи екологічного маркування відповідно до добровільного міжнародного стандарту ISO 14024; Global Environment Facility, GEF — незалежний міжнародний фінансовий суб'єкт, чия діяльність реалізується через Програму розвитку ООН, Програму охорони навколишнього середовища ООН. ГЕФ надає фонди з метою фінансування додаткових витрат для того, щоб проєкт став екологічно привабливим; Грінпіс (Greenpeace, у перекладі — «зелений мир») — міжнародна природоохоронна організація, яка заснована у 1971 році в Канаді. Основне завдання організації — сприяти екологічному відродженню та привертати увагу людей та влади до збереження природи [3].

Завдання міжнародних природоохоронних організацій полягають у поширенні екологічної освіти та екологічного виховання населення і передусім молоді; контроль за станом природного середовища; науково-дослідницька діяльність з охорони довкілля; створення фондів та інших об'єднань, покликаних оберігати природу; організація заходів із забезпечення безпеки довкілля та покращення екологічної ситуації.

Отже, із розвитком технологій людина змогла опанувати життя, але попри її стрімкого розвитку в гонці за першим місцем на ринку з постачанням продукції, вона не зуміла побачити наслідки її діяльності: радіація, ГМО, антропогенне забруднення, нафта в океані і багато іншого, що гірко визнавати — але це реальність (“...І будемо ми купувати воду і повітря”). Подібна людська діяльність призвела до співпраці багатьох країн задля єдиної мети — збереження довкілля задля спільного блага нас і наших потомків, що призвело до створення міжнародних організацій з питань охорони довкілля. Уже на сьогодні є країни де рівень якості довкілля значно вищий ніж у інших країнах (Швейцарія, Норвегія, Швеція, Фінляндія). Тож будемо сподіватися, що є ті механізми, які дозволять зберегти довкілля.

#### Бібліографічний список:

1. Діяльність міжнародних організацій, органів та конференцій в сфері довкілля та їх роль в розвитку міжнародного права довкілля : [https://pidruchniki.com/86278/ekologiya/diyalnist\\_mizhnarodnih\\_organizatsiy\\_org\\_aniv\\_konferentsiy\\_sferi\\_dovkilliya\\_rol\\_rozvitku\\_mizhnarodnogo\\_prava](https://pidruchniki.com/86278/ekologiya/diyalnist_mizhnarodnih_organizatsiy_org_aniv_konferentsiy_sferi_dovkilliya_rol_rozvitku_mizhnarodnogo_prava) (дата звернення: 20.03.2020)
2. Міжнародні природоохоронні організації : <https://uk.wikipedia.org/wiki/> (дата звернення: 20.03.2020)
3. Екологічні організації : <https://knute.edu.ua/blog/read/?pid=5104&uk> (дата звернення: 20.03.2020)

*Науковий керівник – Бобровська Н. В., кандидат економічних наук,  
старший викладач кафедри обліку і оподаткування*